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10 februarie 2010 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Acţiuni de ajutorare a păsărilor din Rezervaţia Biosferei Delta Dunării  

 

1. Acţiune de hrănire a păsărilor în zona districtului Mihai Viteazu 

Condiţiile meteo nefavorabile din ultima vreme, în special fenomenul de îngheţ, au 
produs lipsa hranei şi a apei pentru fauna sălbatică din perimetrul Rezervaţiei Biosferei Delta 
Dunării şi au determinat căutarea unor noi zone de hrănire, în special de către speciile de păsări 
de apă. 

Astfel, în cadrul districtului ecologic Mihai Viteazu, pe canalul ce face legătura dintre 
Lacul Razim şi Sinoe (canalul 5), au fost observate aglomeraţii de păsări din speciile: lebădă de 
iarnă, cormoran mare, cormoran mic, pescăruş argintiu, sarsele de iarnă (raţe).   

În vederea prevenirii apariţiei unor mortalităţi, în data de 5 februarie 2010, agenţii 
ecologi din districtul sus-amintit împreună cu doi reprezentanţi ai Asociaţiei „Salvaţi Dunărea şi 
Delta” şi doi voluntari din localitatea Mihai Viteazu au participat la o acţiune de hrănire a 
păsărilor (au fost observate 250 de lebede). Au fost distribuite 100 kg furaj combinat şi 40 kg de 
pâine, hrană ce a fost aşezată pe marginea canalului.  
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2. Acţiune de salvare a unui exemplar de vultur codalb 

 În aceeaşi zi, 5 februarie 2010, în vecinătatea carierei Mahmudia, a fost semnalat un 
exemplar de vultur codalb aflat în incapacitate de a zbura.  
 Agenţii ecologi din zonă (district ecologic Uzlina), împreună cu un reprezentant al 
Institutului Naţional de Cercetare pentru Protecţia Mediului, s-au deplasat la faţa locului, au 
preluat şi transportat pasărea la un cabinet veterinar, unde i s-a aplicat un tratament special, 
vulturul fiind într-o stare avansată de intoxicare cu carbofuran.  
 A doua zi, urmare îmbunătăţirii stării păsării, aceasta a fost eliberată pe câmp, în afara 
localităţii Mahmudia. (imagini video sunt disponibile pe site-ul www.ddbra.ro ) 

 
 
3. Acţiune de sprijin a păsărilor în zona districtului Crişan 
 În perioada 5-7 februarie 2010 agenţii ecologi din districtul Crişan au organizat un alt tip 
de acţiuni de ajutorare a păsărilor cum ar fi: patrularea în anumite zone unde gheaţa este subţire 
şi se sparge uşor în urma valurilor bărcilor. Prin mărunţirea gheţii se oferă acestor păsări şansa 
de a se hrăni, zonele fiind alese acolo unde curentul apei este destul de mare, adâncimea zonei 
lacustre mică şi care se află la o distanţă mare faţă de potenţiali prădători.  
 Acţiunea a fost benefică având în vedere că la începutul acesteia se aflau în zonă circa 
200 de exemplare, iar după circa trei zile s-a format o aglomerare de păsări de circa 450-600 
exemplare din speciile: lebăda de vară,  lişiţe, raţe, pelicani creţi. 

 
 
Astfel de acţiuni de monitorizare şi ajutorare a faunei sălbatice vor continua şi în 

perioada următoare.    
Guvernator, 

Grigore Baboianu 

http://www.ddbra.ro/

